Технологическая карта урока.  Математика.
Тема: «Приём округления чисел при сложении»

Цели
1. Образовательные:
- Ввести понятие «округление чисел» при действиях сложения.
- Ввести алгоритм округления чисел при сложении трёх и более чисел.
- Научить: вычислять выражение, используя алгоритм округления чисел при сложении
Формировать УУД:
- Личностные: способность к самооценке на основе критерия успешности учебной деятельности.
- Регулятивные УУД: умение определять и формулировать цель на уроке с помощью учителя; оценивать правильность выполнения действия на уровне адекватной ретроспективной оценки; планировать своё действие в соответствии с поставленной задачей; вносить необходимые коррективы в действие после его завершения на основе его оценки и учёта характера сделанных ошибок; высказывать своё предположение.
- Коммуникативные УУД: умение оформлять свои мысли в устной форме; слушать и понимать речь других; совместно договариваться о правилах поведения и общения в школе и следовать им.
- Познавательные УУД: умение ориентироваться в своей системе знаний: отличать новое от уже известного с помощью учителя; добывать новые знания: находить ответы на вопросы, используя учебник, свой жизненный опыт и информацию, полученную на уроке.
Планируемый результат
Предметные:
Познакомить со способом округления
Личностные:
Самооценка, самоопределение.
Метапредметные:
Р. Применять их для вычислений, самоконтроля и коррекции своих действий.
П.Определять удобный способ округления чисел
К.Договариваться и приходить к общему решению

Основные понятия Сумма, округление чисел
Межпредметные связи Русский язык.
Ресурсы:
- основные  Г.В. Дорофеев. Математика. Учебник для 3-го класса. Часть
- дополнительные
- проектор, экран
- электронное приложение к учебнику по математике для 3 класса
- рабочая тетрадь
- электронные физкультминутки











ХОД УРОКА
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	1.  Организационный момент.

	У. Вот и прозвенел звонок,
Начинается урок.
Очень тихо вы садитесь
И работать не ленитесь.

	Учащиеся проверяют свою посадку за партой.

	2. Мотивация к учебной деятельности

	- Повторим формулу успеха.

-Желаю вам удачи и узнать много
интересного на уроке.
- Кто подскажет мне какое сегодня число?
- Дайте характеристику этому числу…
Запишите в тетрадях число. Классная работа.
	(Формула успеха:
Внимание + Старание + Сообразителность = Успех)


- Сегодня 16 число.

- Двузначное, чётное, 1 десяток и шесть единиц, соседи числа 15, 17.
Запись числа и классной работы.


	3.  Актуализация знаний

	1. Устный счёт
а). Сколько нужно прибавить, чтобы дополнить до 50 число 48? число 36? число 9? число 27? число 15?
б) Среди данных троек чисел найдите такие пары чисел, сумма которых есть круглое число:
[image: image36]
в). Найди периметр треугольника со сторонами 12 см, 21 см. 19см (удобным способом). Что такое периметр?
2. Создание проблемной ситуации
Игра «Лучший счётчик»
80 +13                 30 +12
60 + 23               57 + 24
- Решение какого примера вызвало затруднение?
Почему?

Что надо сделать с числами, чтобы они стали круглыми?
	
2, 4, 1, 3, 5.


13 и 47, 9,и 81, 45 и 35, 16 и 46.




(21+19)+12=40+12=52
Сумма длин всех сторон треугольника.





57+24.
Ни одно из  слагаемых не является  круглым числом.


Округлить.


	4. Постановка учебной задачи

	- Попробуйте определить тему урока.

Наша цель:
	Тема сегодняшнего урока «приём округления при сложении».
Научиться вычислять значение  выражений, используя приём округления чисел при сложении

	[bookmark: _GoBack]5. Объяснение нового материала

	- Для быстрого вычисления выражений в пределах 100 используют алгоритм округления чисел.
Что такое алгоритм?
Рассмотрим его.
I. -Для того, чтобы вычислить сумму чисел, например, 57 и 26, используя алгоритм округления чисел, надо:
1.Дополнить первое слагаемое до круглого числа:
2.Прибавить к полученному результату второе слагаемое:
3.Вычесть «добавленные» единицы из полученного результата:
4.Оформить сложение чисел, используя округление:
- Алгоритм округления чисел можно использовать и в случае, когда нужно вычислить сумму более, чем двух слагаемых.
	


План действий.



57+26
57 + 3 = 60;

60 + 26 = 86;

86 – 3 = 83;

57+ 26 = (57 + 3) + (26 – 3) = 60 + 23 = 83.

Дети слушают объяснение в ЭП к учебнику, следят по учебнику (стр. 52)


	6. Первичное закрепление.

	1. РТ стр. 40 № 1-2

№ 2. – Округляем то слагаемое, которое ближе к круглому.
2. Учебник: стр. 52 № 1. Решают  2 примера с объяснением.
3. Каждое выражение соедини линией с его значением.

	По образцу округляют числа, заполняют пропуски. (Работают самостоятельно).
Выполняют вычисления, используя приём округления. (Один ученик комментирует).
(Устно) 29+18. 29 дополняем до 30, не хватает 1. 30+18=48,  48-1=47.
Работа в парах.

	7. Физминутка

	Игра “Округли число”.


	Учитель называет число и кидает мяч ученику, ученик округляет число, называет его и возвращает мяч обратно.

	8. Повторение пройденного.

	1. Учебник с. 52 № 2. Сравни.
2. Учебник с. 53 № 7.
- Запишем кратко условие задачи.
- Что известно в задаче?

- Что нужно найти в задаче?
Что узнаем сначала?
- Найдите.
Перечитаем задачу с новыми данными.

Можем ли теперь ответить на вопрос задачи? 
Запишет решение выражением.
	Работают на карточках.
Слушают 1 часть ЭП.
Собрали 9 кг и 7 кг
Получили - ? в 4 раза меньше, чем собрали.

Найти массу сушённых ягод.
Сколько ягод собрали.
9 + 7 = 16 (кг) – собрали.
Собрали 9 кг ягод. Когда ягоды высушили, их масса уменьшилась в 4 раза. Найди массу сушёных ягод.
Да. 16 : 4 = 4 (кг).

(9 + 7) : 4 = 4 (кг) .


	
9.  Подведение итогов урока: рефлексия, оценка деятельности обучающихся.

	1. Наш урок подходит к концу.
-Чему учились на уроке?
-Для чего надо знать приёмы округления?

2.  Оцените свою работу.
Выберите к каждому вопросу ответ.
А). На уроке я работал;
Б). Своей работой на уроке я;
В). За урок я;
Г). Материал урока мне был.

3.Д/з с. 52. прочитать текст нового материал, с. 53 № 4, № 5;  РТ стр. 40 - 41 по желанию.
Если позволит время, решить примеры на индивидуальных карточках. 
Игра “Помоги пчёлкам”.

4.Отметки.

Учитель: Вот и кончился урок, 
Он пошёл, надеюсь, впрок.
Спасибо за хорошую работу!
	
Складывать числа, используя приём округления.
Для устных вычислений.




(aктивно,  неактивно)
(доволен, не доволен);
(устал, не устал)
(понятен, не понятен).






Сумма чисел 65 и 26  = 91 и т. д.
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